
 

 

 

 

 

 

 

 

September 2024-25 

Såfremt du driver virksomhed fra en ejendom, 

kan der være mulighed for at opnå en reduktion 

af vandafledningsbidraget. Det kræver dog et 

forbrug på over 500 m3/år, samt at ejendommen 

bliver tilmeldt trappemodellen senest den 15. 

september 2024. 
 

Der kan være mulighed for at opnå en besparelse på 

vandafledningsbidraget, hvis din virksomheds ejendom 

tilmeldes Energistyrelsens trappemodel. Trappe-

modellen er målrettet ejendomme, hvorfra der drives 

erhverv, som opererer på markedsmæssige vilkår. 

 

Formålet er at give virksomhederne en besparelse på 

vandafledningsbidraget i takt med et stigende forbrug. 

Trappemodellen giver en reduktion i 3 trin, hvor:  

 

• Trin 1 betales af alt forbrug <500 m3/år 

• Trin 2 betales af alt forbrug mellem 500 – 20.000 

m3/år 

• Trin 3 betales af alt forbrug >20.001 m3/år. 

  

Den faktiske pris på vandafledningsbidraget 

fastsættes af det enkelte spildevandsforsynings-

selskab. 

 

Såfremt den ejendom, hvorfra der drives virksomhed, 

ikke er tilmeldt trappemodellen, bliver alt forbrug 

afregnet efter trin 1 uagtet forbrugets størrelse.  

 

 

Forbruget på matriklen 
Det er som udgangspunkt det vandforbrug, der tilføres 

matriklen, der skal beregnes vandafledningsbidrag af. 

Hvis der på matriklen er et forbrug, der ikke vedrører 

ejendommen, beregnes den variable del af 

vandafledningsbidraget alene for den del af 

vandforbruget, der relaterer sig til virksomheden. 

 

Opgørelsen af vandforbruget skal ske på årsbasis, 

uanset om betalingen sker over flere rater. Hvis 

fakturaen ikke gælder for hele året, skal der laves en 

forholdsmæssig fordeling af vandforbruget.  

 

Tilmeldingsfrist 
Tilmeldingen skal ske senest den 15. september 2024. 

Den vil efterfølgende være gældende med virkning for 

ejendomsejers betaling senest efterfølgende 1. januar. 

 

Bemærk, at det ikke muligt at blive tilmeldt med 

tilbagevirkende kraft.  

 

Ejendomsejere, der tidligere har indsendt en korrekt 

tilmelding, skal ikke indsende flere tilmeldinger. Dog har  

ejendomsejere pligt til snarest at indsende en 

ny/ændret tilmelding, hvis der enten ikke længere 

drives ”virksomhed”, eller den tidligere oplyste 

forventede forholdsmæssige fordeling af 

vandforbruget til ”virksomhed” og ”ikke-virksomhed” 

ændrer sig. 

 

 

Mulighed for fritagelse af vand-
afledningsbidrag 
Vær opmærksom på, at det kan få betydning for 

vandafledningsbidraget, hvis din virksomheds 

produktion medfører, at der enten skabes eller 

forbruges vand. 

 

Udover, at taksten for vandafledningsbidrag kan 

nedsættes som følge af den forbrugte mængde, kan 

der anmodes om fritagelse for betaling for eventuelle 

mængder, der ikke udledes til kloakken. Dette ses f.eks. 

ved landbrug, hvor en del bruges som drikkevand til 

dyrene eller ved bryggerier, hvor vandet indgår i det 

færdige produkt.  

 

Hvis der er spørgsmål til nyhedsbrevet, er du 

velkommen til at kontakte din daglige revisor eller 

Beierholms skatteafdeling. 

 

 

Kasper Bo Olesen 

Manager, moms & afgifter, 

Beierholm 

E-mail: kbo@beierholm.dk 

Tel.: 96 34 78 91 

Husk fristen for tilmelding til trappemodellen  
Virksomheder med et vandforbrug større end 500 m3/år kan opnå en be-
sparelse på vandafledningsbidraget  
 

https://www.beierholm.dk/find-din-raadgiver
https://www.beierholm.dk/find-din-raadgiver/vores-specialister?specialist_area_tid_1714=105
mailto:kbo@beierholm.dk

